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Σερρών Θεολόγος: «Η αγάπη της Μητέρας 
Παναγίας, η πιο φωτεινή και αγνή αγάπη σ’ 
αυτόν τον κόσμο»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Στον εορτάζοντα ιερό Καθεδρικό και Προσκυνηματικό Ναό Αγ. 
Θεοδώρων Σερρών, χοροστάτησε, την Δευτέρα 27 Οκτωβρίου 
2025, ο Σεβ. Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγος
, στον μέγα πανηγυρικό Εσπερινό της φωτοφόρου 
θεομητορικής εορτής της Αγ. Σκέπης της υπεραγίας Θεοτόκου, 
κατά την οποία, η Εκκλησία των Σερρών εορτάζει λαμπρώς και 
την Σύναξη της ιεράς εικόνος της Παναγίας «Πονολυτρίας», 
της Οποίας το χαριτόβρυτο και θαυματουργό, ανάγλυφο 
εικόνισμα(11ος μ.Χ. αιών) φυλάσσεται στον ως 
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είρηταιπαλαίφατο Καθεδρικό Ναό.

Μετά την ευλόγηση της εόρτιας αρτοκλασίας, η διακονία του ιερού 
άμβωνοςανετέθη στον πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη π. Ιωάννη Καλαϊτζή, ιεροκήρυκα 
της Εκκλησίας των Σερρών, ο οποίος, με δυνατό θεολογικό λόγο oμίλησε για το 
μυστήριο της αγίας Θεοτόκου.

Προ της απολύσεως της ιεράς ακολουθίας, στην εμπνευσμένη, από τον λόγο του 
Αγ. Ιωάννου του Δαμασκηνού: «Ὅθεν δικαίως 
καὶἀληθῶςΘεοτόκοντὴνἁγίανΜαρίανὀνομάζομεν· τοῦτογὰρτὸὄνομαἅπαντὸ 
μυστήριο τῆςοἰκονομίαςσυνίστησι», (Έκδοσις ακριβής της Ορθοδόξου Πίστεως Γ’, 
12 (56) (PG 94, 1029C), σύντομη ομιλίατου, ο Σεβ. κ. Θεολόγος ανέφερε μεταξύ 
άλλων και τα εξής:

«Η αγία αειπάρθενος Κόρη και Μητέρα του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, η χαρά της 
πονεμένης Ρωμιοσύνης, κατά τον μεγάλο Ορθόδοξο, Έλληνα στοχαστή, συγγραφέα 
και αγιογράφο Φώτη Κόντογλου, είναι το μοναδικό Εκείνο πρόσωπο στην ιστορία 
της ανθρωπότητος, που με αγιότητα βίου, αταλάντευτη πίστη, καθαρότητα 
σώματος και ψυχής, ταπείνωση, υπακοή, σεμνότητα, σιωπή, ελευθέρα βούληση, 
εβίωσε και υπηρέτησε το φοβερό και ακατάληπτο μυστήριο της θείας Οικονομίας, 
από το οποίο προέρχεται η αναγέννηση και η σωτηρία του ανθρωπίνου γένους.

Η υπεραγία Θεοτόκος, το αμόλυντο κειμήλιο της παρθενίας, που μας κρατά με 
αγάπη μέσα στη στοργική αγκάλη Της όλους μας, μας παρηγορεί, μας ενισχύει, 
σκουπίζει τα δάκρυά μας και επουλώνει τις πληγές μας, μας εσύναξε απόψε 
πλησίον Της, για να λάβουμε κατά το μέτρο της πίστεώς μας από τον Κύριό μας, 
με την δική Της μεσιτεία, χάρη και έλεος, παρηγοριά και δύναμη, ενίσχυση και 
ελπίδα.

Στην υπερευλογημένη Μητέρα του Θεού, αλλά και ιδική μας κατά χάριν Μητέρα, 
σκέπη και εγγυήτρια της σωτηρίας μας, οφείλουμε αιώνια ευγνωμοσύνη καθώς με 
την ιδική Της ισχυρότατη πρεσβευτική και μητρική δύναμη οι πιστοί δεχόμεθα την 
σώζουσα θεία χάρη και το μέγα έλεος του Θεού.



Ιερά συγκίνηση και αισθήματα δοξολογικής ευγνωμοσύνης προς το υπερύμνητο 
Όνομα του αγίου Θεού συνέχουν τις ψυχές μας, καθώς εορτάζουμε, τούτο μεν την 
Θεομητορική εορτή της Αγ. Σκέπης, τούτο δε μία μεγάλη εθνική επέτειο, ένα 
φωτεινό ορόσημο της ιστορίας μας, το μεγάλο και δοξασμένο ‘’ΟΧΙ’’, που δείχνει 
την πίστη, το θάρρος, την δύναμη και την φιλοπατρία του λαού μας,αλλά και την 
συνεχώς επαναλαμβανόμενη δαψιλεστάτη σκέπη και προστασία της 
υπερευλογημένης Θεοτόκου στο ευσεβές Έθνος των Ελλήνων.

Κάθε χρόνο ετούτη την μεγάλη ημέρα, η τοπική μας Εκκλησία όρισε να τιμάται με 
την αρμόζουσα προς το πανίερο πρόσωπο της Κυρίας Θεοτόκου, λαμπρότητα και 
πνευματική ανάταση, η ιερά μνήμη της Παναγίας της ‘’Πονολυτρίας’’, της 
φιλοστόργου προστάτιδος της πόλεώς μας, με επίκεντρο τον ιερό Καθεδρικό και 
Προσκυνηματικό Ναό των Αγ. Θεοδώρων Σερρών, όπου έχει ενθρονισθεί το σεπτό 
και χαριτόβρυτο ανάγλυφο, αρχαίο εικόνισμά Της, το οποίο αποτελεί το ορατό 
σημείο λυτρωτικής συναντήσεως της θείας αγάπης με τον πολυώνυμο ανθρώπινο 
πόνο και την λαχτάρα για σωτηρία και λύτρωση.

Η ένδοξη πόλις μας κατ’ εκείνες τις μεγάλες στιγμές του άφθαστου μεγαλείου και 
της οδύνης κατέφυγε στο πανθαύμαστο παλλάδιό της, το ιερό εικόνισμα της 
Θεοτόκου της ‘’Πονολυτρίας’’, αποζητούσα την προστασία Της για τα ηρωικά 
‘’παιδιά της Ελλάδος’’, που πολεμούσαν πάνω στην χιονισμένη Πίνδο για την 
μητέρα Πατρίδα.

Σ’ Αυτήν, την Μητέρα του Θεού και σκέπη, την ολόφωτη λαμπάδα του κόσμου, που 
αναβλύζει για τον κόσμο ολόκληρο, αενάως, τον γλυκερό ποταμό του θείου 
ελέους, αναθέτουμε πάντοτε μετά Θεόν την ζωή μας, τις ελπίδες και τις 
προσευχές μας. Σ’ Αυτήν προσφεύγουμε με πίστη βεβαίας παρακλήσεως στην χαρά 
και στην δυσκολία. Από Εκείνη αντλούμε για την ζωή, όλοι μας, δύναμη, αντοχές, 
έμπνευση, κουράγιο και ελπίδα».
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